



期待全民阅读的风景越来越美



“读万卷书，行万里路。”在有限的人生里，那些不能用双脚去丈量的土地，阅读可以带你抵达；那些文字还未触及的角落，行路能够给人启发。若二者兼之，便是值得追寻的人生美景，这也是“书香中国万里行”十年来的奋斗方向。

据媒体报道，十年间，“书香中国万里行”巡回采访活动走遍了全国近30个省、自治区、直辖市，累计行程近30万公里，发表各类报道近千篇，举办精彩的阅读活动，挖掘感人的阅读榜样；以宣传全民阅读理念为己任，让城与书相遇的故事、人因读书改变命运的经历走进万千读者心中，让“第一件好事还是读书”深入人心，将全民阅读的理念传播给亿万读者。

在推进全民阅读工作的过程中，阅读榜样的故事尤为深入人心，成为书香中国建设动人的注脚。农民作家周春兰，因热爱读书，十几年间发表了上百篇诗歌、散文，如今已成



遨游天下 王恒/漫画

为湖北省作家协会会员、湖北省文学院签约作家；中专毕业的外卖小哥雷海为，靠着工闲时候在书店里背诗词，荣获2018年中国诗词大会总冠军。

推动全民阅读工作持续前行，还需要社会各界齐心协力。贵州省文联副主席、安顺市文联主席姚晓英发起了“双阅读”主题活动，坚持“读+写”模式，至今已经成为安顺一张响亮的阅读品牌。来自浙江省温岭市箬横镇的农民企业家、“微笑彩虹”公益大使黄正富，多年来

自费买书赠书，策划出书捐书，倾心在乡村和老区传递书香，被评为温岭市“十佳阅读领航人”。从他们的事迹中，我们也更加理解，为什么国家要矢志不移地推动全民阅读，为每个人的读书梦提供各种公共设施与政策保障，呵护每个公民阅读的权利。因为每个阅读梦想都蕴含

无限潜力，每份对阅读的热爱都值得被珍视，阅读公平是社会公平的重要体现。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视全民阅读，一系列扶持文化发展、推进文化设施建设的政策陆续出台。倡导和推广全民阅读，成为重要的国家文化发展战略。我们相信，全社会正在营造出爱读书、读好书、善读书的良好氛围，下一个十年全民阅读的风景将更加美好。

陈畅《光明日报》

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博



寒冷中的受灾群众太需要这样的牵挂

中共中央政治局常委、国务院总理李强12月23日赴甘肃、青海地震灾区检查指导受灾群众过冬安置和灾后恢复重建等工作。他说，习近平总书记对受灾群众十分牵挂，我们要坚决贯彻落实总书记重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，全力做好抗震救灾各项工作，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。(12月24日 新华社)

甘肃积石山县6.2级地震发生后，习近平总书记高度重视，并作出重要指示部署抢险救援工作。从伤员救治到次生灾害防范，从基础设施抢修到受灾群众安置，传递出总书记对灾情的高度重视和对受灾群众的深切关怀。李强总理冒着严寒，实地察看受灾现场，及时了解受灾群众困难诉求，切实帮助解决实际问题，让他们充分感受到党和政府的温暖。

灾区地处高海拔区域，又遇寒潮，受灾群众的冷暖牵挂着全国人民的心。地震发生后，多支救援力量第一时间挺进震中，全力以赴展开救援行动，国家综合性消防救援队伍共出动1440名消防救援人员火速赶赴灾区；甘青两省立即启动应急响应，成立医疗救治工作领导小组，并第一时间开设绿色通道；国家、省级救治专家陆续赶赴震区，驻点指导，全力救治伤员；国家防灾减灾救灾委员会、应急管理部等部门立即向灾区调拨9万件中央救灾物资；财政部、应急管理部紧急向甘肃、青海两省预拨中央自然灾害救灾资金2亿元……

从中央到地方，各种救援力量，各路救灾物资迅速抵达灾区，确保群众有安全临时住所、有干净水喝、有热饭吃、有棉衣穿、有病能得到及时治疗，给予受灾群众更多的温暖。

寒冷中的受灾群众需要温暖，一个个暖心故事不断上演。12月22日，甘肃积石山县和青海民和县临时安置点支起了大锅，韩红爱心慈善基金会的工作人员一锅接一锅地煮着饺子，在寒冷的冬至日为受灾群众送上了325箱9750袋饺子。地震发生后，韩红第一时间支援了100万元人民币和100万元的救援物资，还带领应急救援医疗专家和爱心志愿者团队前往安置点为受灾同胞进行义诊。爱心善举是这个冬日里最温暖的力量。

据民政部不完全统计，各类慈善组织、爱心企业和个人向受灾地区意向捐赠款物价值已超过4.6亿元。

地震无情人有情！地震牵动着无数国人的心。受灾群众有这么多人牵挂，一定会不惧寒冷，不再害怕！ 栗水



“指尖上的形式主义”要不得

“指尖上的形式主义”为何屡禁不止？究其根源在于政绩观扭曲、发展观错位、责任心缺失。

“政务上云”的初衷，原本是简化工作流程，提高办事效率，好让基层干部有更多时间精力为民办实事。然而现实中，有的地方颠倒了目的和手段的关系，盲目跟风开发各种应用软件，不去实实在在解决群众急难愁盼问题，反而把时间和精力浪费在打卡、留痕上，“指尖上的形式主义”如同“牛皮癣”，成为顽瘴痼疾。

“指尖上的形式主义”是典型的不作为、乱作为，也是懒政、怠政的表现。那种不考虑基层实际情况，搞层层加码、花样翻新的打卡、留痕，目的是为了规避自身责任。把群里“说了”等于“做了”，图片“传了”等于“干了”，拍照打卡就证明在岗了、工作了，实质是不敢动真碰硬、扑下身子解决真问题。工作落实停留在“指尖上”，热衷“轰轰烈烈走过场”、信奉“干得好不如晒得好”那一套，这种懒政思维成为抓

落实的“中梗阻”“软钉子”，也让政策悬空、群众利益受损。

不合理的考核方法和指标，是催生“指尖上的形式主义”的重要原因之一。有的简单地将基层干部在政务App上活动的频率和表现作为标尺，过度追求留痕，异化为拿捏基层干部的“考核工具”。有的对工作软件下载量、活跃度等进行考核，盲目下达下载指标、根据指标进行排名，看表象、唯数字、玩虚活，造成“无效内卷”。定任务、打分数、搞排名，本来是为了更好地激励基层干部开展工作，却因考核标准不科学、不合理，背离了初衷，导致政务App成了基层干部的“指挥棒”，手机铃声成了基层干部的“紧箍咒”。正因如此，不少基层干部对此苦不堪言、深恶痛绝。

“指尖上的形式主义”，表象在于“形式主义”，病根却在功利主义和懒惰思想。只有瞄准病根、对症下药，才能避免问题反弹回潮。才能让基层党员干部有更多时间和精力抓落实，轻装上阵、干事创业。 沈若冲 人民网



别轻易弄丢了那个对你好的人

人与人之间，相识一场不容易，相知更是难上加难。但许多时候，我们却因为一些不值一提、无关轻重的小事，而轻易打翻了友谊的小船。生活中，一些人可能为了一些小名小利、小得小失，而跟朋友彻底决裂。许多时候，凡事想开点，不那么斤斤计较，就会发现，真朋友希望你过得好好，对你不离不弃。不要用眼里容不得一粒沙子的习惯，去轻易衡量一段感情的优劣。朋友在身边时，对他们多一分宽容，少一分计较，感恩之情要常记于心。 @新华社



当你喜笑颜开，生活自会清风徐来

生活中的事并不会总朝着我们期望的方向发展。倘若强求结果，往往会让自己深陷苦恼之中。天气总是有晴有雨，生活也总有起起落落。我们不能改变天气，却可以左右自己的心情；不能预知未来，却可以调整自己的心态。当你心情不好的时候，可能只是被一些扰乱心绪的事困住了，暂时不知道该怎么办。越是事情难以下手的时候，越要让心情好起来，因为心情好了，才能把事处理好。当你喜笑颜开，生活自会清风徐来。学会放松一点，别对自己那么苛刻，尽力了，就是生活的强者。 @人民日报